Доклад
Уважаемый председатель и члены государственной аттестационной комиссии!

Вашему вниманию представлена дипломная работа на тему «Механизм финансового взаимодействия государства и бизнеса в современных условиях».
Актуальность выбранной темы характеризуется тем, что в малый бизнес охватывает почти все отрасли экономики города, региона и страны. И органам власти всех уровней необходимо разрабатывать и внедрять эффективные механизмы взаимодействия с бизнесом.

В первой части дипломной работы рассмотрены общие подходы взаимодействия власти и бизнеса на примерах зарубежных стран и России. Проведено исследование основных механизмов финансового взаимодействия власти и бизнеса.
На листе 1 иллюстративно-графического материала представлена матрица содержания взаимоотношений государства и бизнеса в развитии общества и основные финансовые механизмы прямого взаимодействия власти и бизнес.
Во второй части дипломной работы проведен анализ финансовых механизмов взаимодействия власти и бизнеса на примере Арсеньевского городского округа.

Подводя краткий итог работы администрации с 2003 по 2007 годы можно отметить, что было предпринято и реализовано множество мероприятий, направленных на развитие инфраструктуры малого и среднего бизнеса (Лист 2 иллюстративно-графического материала).
Подводя краткий итог двухлетней работы новой администрации можно отметить, что практически в течение 2007 года вопросами развития предпринимательства на территории города никто не занимался. В связи с этим было упущено время для разработки Программы поддержки малого бизнеса и включения ее в аналогичную краевую программу (Лист 3 иллюстративно-графического материала).
Поэтому фактически предприниматели города смогут получить реальную финансовую помощь на ранее первого квартала 2010 года.

К основным финансовым механизмам прямого взаимодействия власти и бизнеса можно отнести:

1.Фискальная политика (налоговая политика);

2. Механизм государственных закупок;

3. Государственная поддержка через финансирование инвестиционных проектов (лизинг, аренда, представление госгарантий);

4. Предоставление льгот для субъектов малого предпринимательства.

5. Прямая финансовая поддержка в виде субсидий, грантов.

Согласно действующего законодательства производить финансовую поддержку в виде субсидий органы местного самоуправления могут только при наличии двух основных показателей:

1.Наличие реестра субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки;

2.Бюджет муниципального образования должен быть профицитным, то есть собственные доходы должны превышать собственные расходы.

Этот пункт прописан в Бюджетном кодексе Российской Федерации и если муниципальное образование, у которого бюджет дефицитный, направит часть своих доходов на поддержку субъектов малого бизнеса, то ровно на такую же сумму будет уменьшен размер дотаций из краевого бюджета.

В настоящее время на территории Приморского края бездефицитный бюджет имели города: Владивосток, Находка и Уссурийск. Кроме этого краевой бюджет также является профицитным. Соответственно, только эти субъекты власти могут оказывать финансовую помощь субъектам малого предпринимательства.

Подводя предварительный итог можно сказать, что в 2009 году реальной прямой финансовой помощи предпринимателям города оказать будет не возможно ни с юридической точки зрения, ни с экономической точки зрения.

Из-за бюджетного дефицита Арсеньевского городского округа органы местного самоуправления не могут использовать финансовые механизмы прямого воздействия на бизнес, кроме механизма муниципальных закупок.

Поэтому органы местного самоуправления используют в основном косвенные финансовые механизмы взаимодействия на бизнес.

К косвенным финансовым инструментам следует отнести:

- создание инфраструктуры поддержки субъектов малого предпринимательства;

- создание благоприятных условий для субъектов малого предпринимательства, через устранение административных барьеров;

- передача в управление убыточных отраслей экономики (пример передачи в управление отрасли ЖКХ субъектам малого предпринимательства рассмотрена во второй главе дипломной работы);

- создание координационных органов взаимодействия власти и бизнеса (комиссии, советы);

 - создание программ поддержки субъектов малого бизнеса.

Кроме механизмов прямого воздействия органов власти на бизнес, существует множество косвенных методов и способов. Это могут быть нормативно-правовые акты, ухудшающие деятельность бизнес - сообщества, проверки субъектов, создание административных барьеров, коррупционные отношения и многое другое.
Для устойчивого развития экономики муниципальных образований, субъектов Российской Федерации необходимо создавать инфраструктуру поддержки бизнеса.
Инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на федеральном, краевом и муниципальном уровнях власти состоит из девяти основных направлений:
- финансовой поддержки;
- имущественной поддержки;
- информационной поддержки;
- консультационной поддержки;
- поддержки в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров;
- поддержки в области инноваций и промышленного производства;
- поддержки в области ремесленной деятельности;
- поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих внешнеэкономическую деятельность;
- поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность.

Любому муниципальному образованию нужен план действий (механизмы реализации финансового взаимодействия органов местного самоуправления и бизнеса). План представлен в Листе 6 иллюстрационно -графического материала.
Любой из перечисленных выше механизмов требует детальной проработки и должен быть закреплен муниципальным правовым актом.

В третьей части дипломной работы для Арсеньевского городского округа были разработаны основные направления:

- программы развития малого бизнеса до 2012 года;

- программы антикризисных мероприятий для городского округа (Лист 4 иллюстративно-графического материала);

- программы развития инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства (Лист 5 иллюстративно-графического материала);

- программы разработки механизмов финансового взаимодействия органов местного самоуправления и бизнеса (Лист 6 иллюстративно-графического материала).

В заключении можно сделать вывод, что до тех пор, пока бюджет Арсеньевского городского округа будет дотационным, то прямую финансовую поддержку оказывать будет невозможно. Поэтому органы местного самоуправления могут использовать косвенные инструменты финансового взаимодействия только при развитии инфраструктуры поддержки субъектов малого предпринимательства.

Доклад окончен.

Спасибо за внимание.

