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Моделирование процессов управления фирмой
(курс лекций)
1. Основные термины
МОДЕЛИРОВАНИЕ, исследование каких-либо явлений, процессов или систем объектов путем построения и изучения их моделей; использование моделей для определения или уточнения характеристик и рационализации способов построения вновь конструируемых объектов. Моделирование — одна из основных категорий теории познания: на идее моделирования по существу базируется любой метод научного исследования — как теоретический (при котором используются различного рода знаковые, абстрактные модели), так и экспериментальный (использующий предметные модели).

ПРОЦЕСС (от лат. processus — продвижение):
1) последовательная смена явлений, состояний в развитии чего-нибудь.

2) Совокупность последовательных действий для достижения какого-либо результата (напр., производственный процесс).

3) Порядок рассмотрения дел в суде, судопроизводство; судебное дело.

УПРАВЛЕНИЕ, элемент, функция организованных систем различной природы (биологических, социальных, технических), обеспечивающая сохранение их определенной структуры, поддержание режима деятельности, реализацию их программ.

СТРУКТУРА (от лат. structura — строение, расположение, порядок), совокупность устойчивых связей объекта, обеспечивающих его целостность и тождественность самому себе, т. е. сохранение основных свойств при различных внешних и внутренних изменениях.

СИСТЕМА (от греч. sysntema — целое, составленное из частей; соединение), множество элементов, находящихся в отношениях и связях друг с другом, образующих определенную целостность, единство. Выделяют материальные и абстрактные системы. Первые разделяются на системы неорганической природы (физические, геологические, химические и др.) и живые системы (простейшие биологические системы, организмы, популяции, виды, экосистемы); особый класс материальных живых систем — социальные системы (от простейших социальных объединений до социально-экономической структуры общества). Абстрактные системы — понятия, гипотезы, теории, научные знания о системах, лингвистические (языковые), формализованные, логические системы и др. В современной науке исследование систем разного рода проводится в рамках системного подхода, различных специальных теорий систем, в кибернетике, системотехнике, системном анализе и т. д.

ФИРМА (от итал. firma — подпись):
1) тип предприятия.

2) Фирменное наименование (фирма), наименование юридического лица, индивидуализирующее его в гражданском обороте. Фирменное наименование подлежит регистрации путем включения в государственный реестр юридических лиц. Объект промышленной собственности.

Моделирование процессов управления фирмой - исследование явлений, процессов происходящих в организации путем построения и изучения моделей этих явлений и процессов, а также использование моделей для определения или уточнения характеристик и рационализации способов управления организацией.
Моделирование процессов управления фирмой – это использование моделей для определения и/или уточнения характеристик и выбора лучших способов управления организацией.

2.Модель организации

ОРГАНИЗАЦИЯ – это группа людей, деятельность которых сознательно координируется для достижения общей цели или целей. 

   Можно сказать, что основными составляющими любой организации являются люди, входящие в данную организацию, задачи, для решения которых данная организация существует, и управление, которое формирует, мобилизует и приводит в движение потенциал организации для решения стоящих перед ней задач.

   Любая организация может быть представлена как открытая система, встроенная во внешний мир. На входе организация получает ресурсы из внешнего мира, на входе она отдаёт во внешний мир созданный ею продукт.

   Поэтому жизнедеятельность организации состоит из трех основополагающих процессов (см. рис. 1):
-получение «сырья или ресурсов» из внешнего окружения

-изготовление «продукта»

-передача «продукта» во внешнюю среду.
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Рис. 1 Модель организации как «черного ящика»

Все три данных процесса являются жизненно важными для организации. И если хотя бы один из процессов прекращается, организация не может существовать. КЛЮЧЕВАЯ РОЛЬ в поддержании баланса между тремя этими процессами, а также мобилизация ресурсов организации на осуществление этих процессов принадлежит менеджменту. Именно для решения этих задач существует управление в организации, и именно это является основной ролью, которую играет управление в организации.

3. ОБЩИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ОРГАНИЗАЦИИ
К общим характеристикам организации относятся: ресурсы, зависимость от внешней среды, горизонтальное разделение труда, подразделения, вертикальное разделение труда.

РЕСУРСЫ. В общих чертах цели всякой организации включают преобразование ресурсов для достижения результатов.

Основные ресурсы, используемые организацией:

- люди /человеческие ресурсы/,

- капитал,

- материалы, 

- технология и информация.

4. ЗАВИСИМОСТЬ ОРГАНИЗАЦИИ ОТ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ.

Термин «внешняя среда» включает экономические условия, потребителей, профсоюзы, правительственные акты, законодательство, конкурирующие организации, систему ценностей в обществе, общественные взгляды, технику и технологию. Эти взаимосвязанные факторы оказывают влияние на все, что происходит внутри организации.

4.1. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ

«ВНЕШНЯЯ СРЕДА – включает в себя такие элементы, как потребители, конкуренты, правительственные учреждения, поставщики, финансовые организации и источники трудовых ресурсов, релевантные  по отношению к операциям организации» (Джералд Белл).

Различают среду прямого и косвенного воздействия.
СРЕДА ПРЯМОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ включает факторы, которые непосредственно влияют на операции организации и испытывают на себе прямое же влияние операций организации. (Поставщики, трудовые ресурсы, законы и учреждения государственного регулирования, потребители и конкуренты).

   СРЕДА КОСВЕННОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ – факторы, которые могут не оказывать прямого немедленного воздействия на операции, но тем не менее сказываются на них. (Состояние экономики, научно-технический прогресс, социокультурные и политические изменения, влияние групповых интересов и существенные для организации события в других странах).

4.2.   ХАРАКТЕРИСТИКИ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ
ВЗАИМОСВЯЗАННОСТЬ ФАКТОРОВ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ – это уровень силы, с которой изменение одного фактора воздействует на другие факторы.

СЛОЖНОСТЬ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ – число факторов, на которые организация обязана реагировать, а так же уровень вариативности каждого фактора.

ПОДВИЖНОСТЬ СРЕДЫ -  это скорость, с которой происходят изменения в окружении организации.

Быстрые изменения происходят в авиационно- космической промышленности, производстве компьютеров, биотехнологии, сфере коммуникаций.

НЕОПРЕДЕЛЕННОСТЬ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ – функция количества информации, которой располагает организация (или лицо) по поводу конкретного фактора, а также функцией уверенности этой информации.

Чем неопределеннее внешнее окружение, тем труднее принимать эффективные решения.

4.3. СРЕДА ПРЯМОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ.

Рассмотрим основные факторы в среде прямого воздействия: поставщиков, законы и государственные органы, потребителей и конкурентов.

4.3.1.  ПОСТАВЩИКИ
Организация, с точки зрения системного подхода - это механизм преобразования  входов в выходы. Основные разновидности входов - это материалы, оборудование, энергия, капитал и рабочая сила.  Зависимость между организацией и сетью поставщиков, обеспечивающих ввод указанных ресурсов - один из наиболее ярких примеров воздействия среды на операции и успешность деятельности организации.

Рассмотрим коротко разновидности  «входов»  организации.

МАТЕРИАЛЫ.  Некоторые организации зависят от непрерывного притока материалов.

Примеры: машиностроительные фирмы, магазины розничных товаров. Невозможность обеспечить поставки  в нужных объемах может создать большие трудности для таких организаций.

КАПИТАЛ.  Для роста и процветания также нужен капитал. Потенциальных инвесторов несколько:  банки, программы федеральных учреждений по предоставлению займов, акционеры и частные лица, акцептирующие векселя компании или покупающие ее облигации.

ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ.  Без людей, способных эффективно использовать сложную технологию, капитал и материалы, всё перечисленное имеет мало проку. Развитие ряда отраслей в настоящее время сдерживается нехваткой нужных специалистов. (Пример: компьютерная промышленность нуждается в высококвалифицированных техниках, опытных программистах и разработчиках систем.) Особой заботой современной организации стали отбор и поддержка талантливых менеджеров.(!!!)

4.3.2. ЗАКОНЫ И ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ОРГАНЫ.

Каждая организация имеет определенный правовой статус, являясь, например, компанией, корпорацией, единоличным владением или некоммерческой корпорацией, и именно это определяет, как организация может вести свои дела и какие налоги должна платить.

Организации обязаны соблюдать не только федеральные и штатные законы, но и требования органов государственного регулирования. Эти органы обеспечивают ПРИНУДИТЕЛЬНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ законов в соответствующих сферах своей компетенции, а также вносят собственные требования, зачастую также имеющие силу закона. (Управления: по охране труда, по связи, по торговле, по ценным бумагам и биржам, по надзору за качеством пищевых продуктов и медикаментов и т.д.).

4.3.3. 
ПОТРЕБИТЕЛИ

Единственная цель бизнеса (!!!) – создать потребителя. Само выживание и оправдание существования организации зависит от ее способности находить потребителя результатов ее деятельности и удовлетворить его запросы.

4.3.4.
КОНКУРЕНТЫ

Руководство каждого предприятия четко понимает, что если не удовлетворять нужды потребителей так же эффективно, как это делают конкуренты, предприятию долго не продержаться на плаву. Именно конкуренты определяют, какого рода результаты деятельности можно продать и какую цену можно запросить.

4.4.
СРЕДА КОСВЕННОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ

Среда косвенного воздействия обычно сложнее, чем среда прямого воздействия. Руководство вынуждено прогнозировать возможные последствия для организации. Основные факторы среды косвенного воздействия: технология, состояние экономики, социокультурные и политические факторы, а также взаимоотношения с местными сообществами.

4.4.1.   ТЕХНОЛОГИЯ

технологические нововведения влияют  на эффективность, с которой продукты можно изготовить и продавать, на скорость устаревания продукта. На то, какого рода услуги и новые продукты ожидают потребители от организации, на то, как можно собирать, хранить и распределять информацию.

4.4.2. СОСТОЯНИЕ ЭКОНОМИКИ

Состояние мировой экономики влияет на стоимость всех вводимых ресурсов и способность потребителей покупать определенные товары и услуги. Если, например, прогнозируется экономический спад, организация может предпочесть путь уменьшения запасов готовой продукции, поскольку могут появиться трудности ее сбыта, сократить часть работников или отложить до лучших времен планы расширения производства.

4.4.3.
СОЦИОКУЛЬТУРНЫЕ ФАКТОРЫ

Социокультурные факторы, такие как установки, жизненные ценности и традиции, влияют на организацию.        

Организации должны быть в состоянии «предугадывать изменение ожиданий общества и обслуживать их эффективно чем конкуренты».

Пример: дача взяток в бизнесе, стереотип – женщины не могут быть руководителями, страсти по поводу АЭС, реклама и воздействие ее на детей и т.д.

4.4.4.
ПОЛИТИЧЕСКИЕ ФАКТОРЫ

Примеры: настроение администрации, законодательных органов и судов в отношении бизнеса. Или группы особых интересов и лоббисты. Очень важный фактор – политическая стабильность в странах, где идет бизнес.

Моделирование процессов управления фирмой наиболее часто используется при стратегическом планировании на предприятии. Наибольшее значение придается на этапах оценки и анализа внешней среды и при управленческом обследовании сильных и слабых сторон.
5. СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ
СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ – набор действий и решений, предпринятых руководством, которые ведут к разработке специфических стратегий, предназначенных для того, чтобы помочь организации достичь своих целей. 

СТРАТЕГИЯ – детальный всесторонний комплексный план, предназначенный для того, чтобы обеспечить осуществление миссии организации и достижение ее целей.
Стратегический план придает фирме определенность, индивидуальность, что позволяет ей привлекать определенные типы работников. Этот план открывает перспективу для организации, которая направляет ее сотрудников, привлекает новых работников и помогает продавать изделия или услуги.

На рис. 2 представлен  процесс стратегического планирования
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Рис. 2. Процесс стратегического планирования
Наибольшее количество моделирований проводится на этапах оценки и анализа внешней среды и при управленческом обследовании сильных и слабых сторон.
5.1. ОЦЕНКА И АНАЛИЗ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ.

После установления своей миссии и целей руководство должно начать диагностический этап процесса стратегического планирования. Первым шагом является изучение внешней среды. Руководство оценивает внешнюю среду по трем параметрам:

1. Оценить изменения, которые воздействуют на разные аспекты текущей стратегии (пример – повышение цен на топливо).

2. Определить, какие факторы представляют угрозу для текущей стратегии фирмы. Контроль деятельности конкурентов.

3. Определить, какие факторы представляют больше возможностей для достижения обще фирменных целей путем корректирования плана.

АНАЛИЗ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ – процесс, посредством которого разработчики стратегического плана контролируют внешние по отношению к организации факторы, чтобы определить возможности и угрозы для фирмы.

     Анализ угроз и возможностей заключается по существу в ответе на 3 вопроса:

1. Где сейчас находится организация?

2. Где, по мнению руководства, должна находиться организация в будущем?

3. Что должно сделать руководство, чтобы организация переместилась из того  положения, в котором находится сейчас, в то положение, где ее хочет видеть руководство?

Угрозы  и возможности, с которыми сталкивается организация, можно выделить в 7 областей: экономика, политика, рынок, технология, конкуренция, международное положение, социальное поведение (см. рис. 3 ).
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Рис.3. Факторы внешней среды. 

Рассмотрим  факторы конкуренции.

В анализе конкурентов присутствуют 4 диагностических элемента:

1. анализ будущих целей конкурента;

2. оценка текущей стратегии конкурентов;

3. обзор предпосылок в отношении конкурентов и отрасли, в которой функционируют данные компании;

4. углубленное изучение сильных и слабых сторон конкурентов.

1. Для исследования – 4 вопроса:

2. Удовлетворен ли конкурент своим настоящим положением?

3. Какие вероятные шаги или изменения в стратегии предпринимает конкурент?

4. В чем уязвимость конкурента?

5. Что может спровоцировать самые крупные и наиболее эффективные ответные меры со стороны конкурента?

При помощи анализа внешней среды организации может создать перечень опасностей и возможностей, с которыми сталкивается в этой среде. Перечень включает взвешивание факторов (+5 – положительный вес, 0 – нейтр.), так и оценку воздействия фактора на организацию (+50 – сильное воздействие, возможность, -50 – сильное воздействие, опасность)

5.2. УПРАВЛЕНЧЕСКОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ ВНУТРЕННИХ СИЛЬНЫХ И СЛАБЫХ  СТОРОН ОРГАНИЗАЦИИ
Следующей проблемой будет определение того, обладает ли фирма внутренними силами, чтобы воспользоваться внешними возможностями, а также выявление внутренних слабых сторон, которые могут усложнить проблемы, связанные с внешними опасностями.

УПРАВЛЕНЧЕСКОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ – процесс, при помощи которого осуществляется диагноз внутренних проблем.

УПРАВЛЕНЧЕСКОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ – методическая оценка функциональных зон организации, предназначенную для выявления ее стратегически сильных и слабых сторон.

     С целью упрощения в обследование рекомендуется включить 5 функций: 

· маркетинг

· финансы (бухгалтерский учет)

· операции (производство)

· человеческие ресурсы

· культура и образ корпорации.

МАРКЕТИНГ.

При обследовании заслуживают внимания 7 общих областей для анализа и исследования.

1. Доля рынка и конкурентоспособность.

2. Разнообразие и качество ассортимента изделия.

3. Рыночная демографическая статистика.

4. Рыночные исследования и разработки.

5. Предпродажное и послепродажное обслуживание клиентов.

6. Эффективный сбыт, реклама и продвижение товара.

7. Прибыли.

ФИНАНСЫ / БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ.

     Анализ финансового состояния может принести пользу организации и содействовать повышению эффективности процесса стратегического планирования. Преимущества постоянного контроля финансового положения, сил и возможностей организации превышает недостатки.

     Детальный анализ финансового состояния может выявить уже имеющиеся и потенциальные внутренние слабости в организации, а также относительное положение организации в сравнении с ее конкурентами.

 ОПЕРАЦИИ.

     Для выживания фирмы важен непрерывный анализ управления операциями.

Ключевые вопросы:

1. Можем ли мы производить наши товары или услуги по более низкой цене, чем наши конкуренты? Если нет, то почему?

2. Какой доступ мы умеем к новым материалам? Зависим ли мы от единственного поставщика или ограниченного количества поставщиков?

3. Является ли наше оборудование (мощности) современным, и хорошо ли оно обслуживается?

4. Рассчитаны ли закупки на снижение величины материальных запасов и времени реализации заказа? Существует ли адекватный механизм контроля над входящими и выходящими изделиями?

5. Подвержена ли наша продукция сезонным колебаниям спроса, что вынуждает прибегать к временному увольнению работающих? Если это так, то как можно исправить данную ситуацию?

6. Можем ли мы обслуживать те рынки, которые не могут обслуживать наши конкуренты?

7. Обладаем ли мы эффективной и результативной системой контроля качества?

8. Насколько эффективно мы спланировали и спроектировали процесс производства? Может ли он быть улучшен?

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ.

Истоки большинства проблем в организациях могут быть в конечном итоге обнаружены в людях. Некоторые проблемы, связанные с человеческими ресурсами:

1. Какова компетентность и подготовка высшего руководства?

2. Имеем ли мы эффективную и конкурентоспособную систему вознаграждения?

3. Спланировали ли мы порядок преемственности руководящих должностей?

4. Эффективно ли мы используем подготовку и повышение квалификации рабочих?

5. Имелись ли у нас потери ведущих специалистов в последнее время? Если так, то почему?

6. Когда мы в последний раз проводили тщательный анализ нашей системы оценки деятельности персонала?

7. Можем ли мы улучшить качество изделия и работу сотрудников путем использования кружков качества или участия работников в управлении?

Путем тщательного рассмотрения каждого из этих вопросов руководство может выявить потенциально слабые зоны и предпринять соответствующие корректирующие меры.

КУЛЬТУРА И ОБРАЗ КОРПОРАЦИИ.

КУЛЬТУРА отражает преобладающие обычаи, нравы и ожидания в организации.

ИМИДЖ КОРПОРАЦИИ, как внутри, так и вне организации, относится к тому впечатлению, которое создается с помощью ее сотрудников, клиентов и общественному мнению в целом.

Культура и образ фирмы подкрепляется или ослабляется репутацией компании.

После проведения внутреннего обследования, выявления сильных и слабых сторон и, приведя внутренние силы и слабости в соответствие с внешними угрозами и возможностями, руководство готово к выбору соответствующей стратегической альтернативы.

6. Моделирование процессов управления фирмой

На выбор стратегий оказывают влияние множество факторов — источников воздействия. Действие одних из них поддается кон​тролю лиц принимающих решения, других — нет. Эта характеристика факторов служит важным идентификационным признаком при оценке реализуемости стратегий.

Поскольку действие факторов сказывается на результатах стратегий, их влияние соотносят с набором целевых показателей и оценивают степень контролируемости. От уровня контролируемости фактора зависят вероятность достижения целевого показателя, сте​пень рискованности следования избранной стратегии и, в конечном счете, вероятность выбора стратегии.

Анализ среды – изменений в технологиях, демографии, культуре, экономике и государственной политике – необходим для идентификации и рассмотрения представляющих с точки зрения организации возможности или угрозы текущих и потенциальных тенденций и событий.

Анализ влияния состоит в систематической оценке воздействий и неотложности тенденций и событий, лежащих в основе каждой стратегической неопределенности.

Сценарный анализ как способ проверки различных предложений о будущем включает в себя построение двух или трех правдоподобных сценариев, разработку для каждого из них адекватной стратегии, оценку вероятности осуществления сценариев и оценку результирующих стратегий.

Ключевой результат внешнего анализа – определение стратегических неопределенностей. Анализ влияния и сценарный анализ  - вот два инструмента, при помощи которых из неопределенности рождается стратегия компании. Анализ влияния – оценка относительной значимости стратегических неопределенностей. Сценарный анализ – создание сценариев будущих событий и их применении для разработки и оценки стратегий.

Типичный внешний анализ приводит к появлению десятков стратегических неопределенностей.

Одна из основных целей внешнего анализа – ранжирование стратегических неопределенностей и определение возможностей управления ими в будущем.

Проблема состоит в том, что счет стратегических неопределенностей идет на десятки, а неопределенностей второго порядка – намного больше. Собирать и анализировать информацию по ним можно до бесконечности и тратить на это ресурсы.

В отсутствии приоритетов внешний анализ становится описательным, перестает быть инструментом диагностики.

Любая стратегическая неопределенность предполагает наличие тенденций или событий, оказывающих влияние на существующие или потенциальные товары/услуги предприятия. 

Для учета неопределенностей необходимо применять новые подходы к разработке стратегий. Необходимо использовать сценарный анализ.

Сценарии – это способ анализа сложной среды, в которой присутствует множество значимых, к тому же влияющих друг на друга тенденций и событий. Группирование множества данных в два – три обобщенных сценария существенно облегчает проведение предметного анализа.

Сценарии помогают в борьбе с неопределенностью. Вместо дополнительного сбора информации принимается некоторая вероятность осуществления конкретного сценария. При этом следует учитывать, что в действительности ситуация может развиваться совершенно иначе.

Для ускорения процесса разработки сценариев развития и выбора стратегии необходима четкая систематизация существующих рисков.

Анализ литературных источников позволил выявить и классифицировать более 150 рисков. Обобщенная схема рисков представлена на рисунке 4.

В данной работе на примере конкретного объекта изучения – предприятия в системе рыночных отношений – представлена подробная модель предприятия, с учетом воздействия типовых и специфических рисков (стратегических неопределенностей).

Для того, чтобы получить данную модель автором разработана методика диверсионного стратегического анализа (ДСА).

Особенностью диверсионного стратегического анализа является работа по упреждению возможных сбоев в работе организации, за счет прогнозов по принципу «что надо делать, чтобы произошло данное событие».

Традиционный подход к анализу рисков обычно строится по принципу «что надо делать, если произошло данное событие», и ориентирован на прошлое. Диверсионный анализ ориентирован на будущее, то есть носит упреждающий характер.

Автором разработана методика проведения диверсионного стратегического анализа на предприятии (для моделирования ситуаций).
В данной работе был проведен диверсионный стратегический анализ компании. Ущерб оценивался с точки зрения работоспособности организации в целом. В качестве основного критерия использовалась оценка максимального ущерба.

В результате анализа внешних (более 170) и внутренних факторов (более 200) были выявлены наиболее опасные сбои и действия, которые могут причинить максимальный ущерб компании (перечень подробно представлен в диссертации).

На рисунке 5 представлена мини-модель предприятия.

На рисунке 6 представлена полная модель предприятия в упрощенном виде.

Для моделирования подробно рассматривается каждый элемент технологической схемы предприятия.

Особо рассмотрен каждый элемент полной модели организации (за основу для анализа взят каждый блок рисунка 6), с точки зрения возникновения угроз внешней и внутренней среды и способы их нейтрализация.

Результатом диверсионного стратегического анализа стала схема из 40 листов формата А4, с общими параметрами 270 х 84 см.
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Рис.4.  Классификация рисков (обобщенная схема).
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Рис. 5 Мини-модель предприятия.

Полная модель организации как социотехнической системы в упрощенном виде
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Рис. 6  Полная модель организации как социотехнической системы в упрощенном виде
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на ч/б продукцию

(см. список потенциальных клиентов)
	требуется
	визитки

прайс-листы

образцы продукции (цветной)
	требуется
	$$

идея

макет

пленка

пластина

реактивы

краска

печать
	

	
	$$
	Оплата телефона

Оплата переговоров

Время 
	Телефонные звонки
	
	
	
	
	
	

	Маркетолог
или

Менеджер по

продаже

Водитель
	$$
	Время руководителя

Транспорт

Бензин

Ремонт

А/запчасти
	Личные беседы
	
	
	
	Активный поиск Заказчика
	1.1
	Оплата труда 

водителю

менеджеру 

по сбыту

	ВХОД
	
	
	
	
	
	
	
	
	ВЫХОД


	
Экологические риски



	
Риски, связанные с загрязнением окружающей среды



	
	1. Загрязнения окружающей среды


	
	1. Ухудшение экологической обстановки в регионе

2. Ухудшение условий жизни и работы персонала
	
	1.  Установка вытяжных устройств и установка фильтров по очистке воздуха.

2.  Обеспечение дополнительных мер по улучшению условий работы персонала.

	
	
	
	
	
	

	
	2. Экологические изменения и требования


	
	1.  Возрастание роли и воздействия СЭС на работу организации

2.  Возрастание суммы штрафов при нарушении требований СЭС.

3.  Закрытие организации при игнорировании требований СЭС
	
	1. Соблюдение санитарных норм и правил работы для данного рода деятельности.

2. Проведение аналитического прогноза по «слабым» местам организации с точки зрения нарушения санитарных норм.

	
	
	
	
	
	

	
	3.  Выбросы в атмосферу и сбросы в воду
	
	1. По требованию СЭС нужны затраты на очистное оборудование.

2. При игнорировании требований СЭС налагаются штрафы, вплоть до закрытия предприятия.
	
	1.  Формирование необходимых требований на стадии проектирования предприятия.

2.  Определение жесткой материальной ответственности, в договоре (контракте), работников отвечающих за контроль за санитарными нормами на предприятии.
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